Kontaktudvalget for Vandværker i Odense Kommune og omegn


10. juni 2009  /  AS

Referat af møde i KVO-bestyrelsen

Tid og sted:
Tirsdag den 9. juni 2009 kl. 19:00 på Vandværksvej 7.

Deltagere:
Jørgen Storm, (JS)


Tarup Vandværk



Jørgen Bonde Johansen, (JBJ)
Højby Vandværk



Eva Fischer Nielsen, (EFN)

Odense Kommune



Arne Svendsen, (AS)


Odense Vandselskab as

Afbud:
Niels Chr. Larsen, (NCL)

Fangel Vandværk



Aksel Snerling (AN)


Søhus Vandværk

1)  Godkendelse af dagsorden.

Dagsordenen blev udvidet med punktet ”KVO-repræsentation i Koordinationsforum”.

2)  Konstituering af bestyrelsen efter repræsentantskabsmødet den 16. april. 

Der var enighed om følgende:

 - Arne Svendsen fortsætter som formand.

 - Jørgen Storm fortsætter som næstformand.

 - Posten som kasserer besluttes på næste bestyrelsesmøde.

3)  Godkendelse af referat fra sidste møde. 

Referatet fra repræsentantskabsmødet blev godkendt uden bemærkninger. Der var enighed om at mødet var forløbet godt. Der fornemmes en god stemning, og næsten alle KVO-medlemmer var repræsenteret.
4)  Meddelelser.
EFN meddelte at Odense Kommune arbejder mod en større sikkerhed for at private brønde og boringer sløjfes (og sløjfes korrekt) ved overgang fra enkeltvandforsyning til almen vandforsyning. EFN foreslog at Odense Kommune udarbejder en informationspjece om sløjfning af brønde, som vandværket kan uddele til kunder i forbindelse med tilslutning til vandværket. Der var bred enighed om dette forslag. KVO bakker 100% op om dette tiltag. Endvidere ønsker kommunen at indsamle oplysninger om enkeltvandforsyningerne i forbindelse med næste dataindberetning til Odense Kommune. 

EFN meddelte at Odense Kommune arbejder på en opdatering af beredskabsplanerne for drikkevandsforsyning. Både den fælles kommunale beredskabsplan, men også vandværkernes enkelte delplaner for beredskabet i f.m. forurening. Der var enighed om at det er relevant og det blev vedtaget at Odense Kommunes kontaktperson på området (Gert Laursen) deltager på næste møde. Beredskabsplaner er et godt emne på dagsordenen, næste gang hele KVO er samlet.
AS meddelte at Vandsektorloven nu er politisk godkendt og altså en realitet.

5)
 Orientering om KVO-økonomi.

AS meddelte at der ikke var sket ændringer siden sidst. (indestående p.t.: 8.341 kr.) Når der er udpeget en kasserer tages der kontakt til Nordea Hjallese, hvor KVO-kontoen er placeret.
6)
 Respektafstande til vandforsyningsledninger.

Jørgen Storm meddelte at advokaten arbejdere videre med sagen. Advokaten arbejder med en lignende sag på Sjælland, hvor TDC har erkendt at være ansvarlig for ekstraudgifter i f.m. opgravning. 
Økonomien i denne sag køres af praktiske årsager i SVF-regi. SVF sender så en årlig opgørese og fordeling ud til de deltagende vandforsyninger. Når der er væsentligt nyt i sagen udsender JS orientering direkte til de deltagende vandforsyninger. 
7)  Koordinationsforum i Odense Kommune.
Der blev afholdt møde i Koordinationsforum den 8. juni. JS deltog på vegne af KVO. Der er ingen konkrete indsatsplaner (til grundvandsbeskyttelse) på bordet, og der er ikke udsigt til konkrete planer før om et års tid. Næste møde forventes om ca. 1 år.

Det blev vedtaget at Jørgen Storm og Aksel Snerling repræsenterer KVO i forhold til de kommende møder/aktiviteter i Koordinationsforum. 
8)  Nye emner til de kommende bestyrelsesmøder.

Det blev besluttet at KVO primært arbejder med følgende emner:

 a) Beredskabsplaner for vandforsyning. (opdatering, formidling etc.)

 b) Sløjfning af brønde og boringer. (informationspjece m.v.)
 c) Benchmark på energiforbrug, energipris og vandtab.

I forhold til punkt c udarbejder og udsender AS en kort og let tilgængelig indberetningsseddel til KVO-medlemmerne. De indberettede data opstilles ligeledes på en let tilgængelig form. Formålet er at vandværkerne kan bruge det som inspiration til at snakke med kollegerne om mulighed for forbedringer. Der tages udgangspunkt i data for 2008.
9)
  Næste møde(r): 
Tirsdag den 25. august 2009. 
Torsdag den 12. november 2009. 
Torsdag den 11. februar 2010. 
Torsdag den 15. april 2010. (repræsentantskabsmøde) 

10)  Eventuelt.
Intet under evt.
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