Kontaktudvalget for Vandværker i Odense Kommune og omegn


11. november 2009  /  AS

Referat af møde i KVO-bestyrelsen

Tid og sted:
Tirsdag den 25. august 2009 kl. 19:00 på Vandværksvej 7.

Deltagere:
Jørgen Storm, (JS)


Tarup Vandværk



Jørgen Bonde Johansen, (JBJ)
Højby Vandværk



Aksel T. Snerling (ATS)

Søhus Vandværk



Eva Fischer Nielsen, (EFN)

Odense Kommune



Gert M. Laursen, (GML)

Odense Kommune



Arne Svendsen, (AS)


Odense Vandselskab as

Afbud:
Niels Chr. Larsen, (NCL)

Fangel Vandværk

1)  Godkendelse af dagsorden.

Dagsordenen blev godkendt uden bemærkninger.

2)  Godkendelse af referat fra sidste møde. (9. juni)
Godkendt med bemærkning om at navneforkortelser bør være sigende. 
3)  Valg til kasserer-posten.
På opfordring modtog Aksel Snerling posten som kasserer – tak for det.
4)  Meddelelser.
EFN meddelte at Odense Kommune ønsker oplysninger om hvilke forbrugere der er blevet tilsluttet almen vandforsyning i løbet af året. Samt, så vidt muligt, hvor mange ejendomme der endnu ikke er tilsluttet almen vandforsyning, og altså derfor har egen brøndløsning.
AS lovede at undersøge hvor mange ejendomme der p.t. er tilsluttet kloakforsyning men ikke tilsluttet vandforsyning inden for Odense Vandselskab.
På vegne af beredskabschefen spurgte GML hvordan det sikres at der etableres brandhaner i nye udstykninger? Spørgsmålet tages med i forbindelse med opdatering af beredskabsplanen.

5)
 Orientering om KVO-økonomi.

AS meddelte at der ikke var sket ændringer siden sidst. (indestående p.t.: 8.341 kr.) AS tager kontakt til Nordea Hjallese med henblik på at få overdraget KVO-kontoen til ATS.
6)
 Opdatering af beredskabsplan. (for vandforsyning)

GML orienterede om hvordan arbejdet med opdatering af beredskabsplanen er tænkt gennemført. Følgende punkter blev nævnt:

· Odense Vandselskab var tidligere involveret i beredskabsplanen i forbindelse med aktioner uden for normal arbejdstid. Dette er nu erstattet af ”Miljøvagten” der er en fælles døgnvagt på tværs af 8 fynske kommuner.

· Den nye plan vil fortsat være opdelt i 3 situationstyper: a) almindelig driftsforstyrrelse, der hånderes af forsyningen selv, b) truet forsyningssituation, der håndteres efter aftale, og c) krisesituationen (forurening), der altid styres af kommunen som i sidste ende er ansvarlig for at vandkvaliteten er i orden.
· Alle beredskabssituationer som involverer Odense Kommune, vil altid blive håndteret i er tæt samarbejde mellem den pågældende vandforsyning, Embedslægen og Odense Kommune.

· Beredskabsplanen bliver fortsat én fælles plan for alle 14 vandforsyninger.

· Planen udkommer til høring i en trykt udgave, men vil derefter kun være at finde i en elektronisk udgave.

Den nye beredskabsplan lægger op til at alle nødvendige beredskabsmæssige informationer om vandværkerne findes på elektronisk form, og at der er adgang til informationerne via internettet. Altså at hver vandforsyning har sin egen hjemmeside eller er en del af en fælles hjemmeside.

KVO-bestyrelsen er enige i at det bedste og mest opdaterede system opnås med en internetbaseret beredskabsplan med links til hvert af de 14 vandværker som så nødvendigvis også skal have oplysningerne på internettet.

JS nævnte afslutningsvis at Tarup Vandværk har investeret i et såkaldt Voice Broadcast  der kan bruges som automatisk varslingssystem til kunderne, fx i forbindelse med forurening af drikkevandet. 
7)
 Respektafstande til vandforsyningsledninger.

Jørgen Storm meddelte at han har rykket advokaten flere gange for at få sagen kørt videre. Der er nu kommet et udkast til en henvendelse til Energi Fyn Bredbånd A/S. Henvendelsen går på at få Energi Fyn til at anerkende deres erstatningsansvar i forbindelse med kabler der ikke overholder DS norm 475.
Bestyrelsen var enighed om principperne i henvendelsen. Såfremt der ønskes rettelser meldes der tilbage til JS senest fredag den 28. august.
8)
  Næste møde(r): 
Torsdag den 12. november 2009. 
Torsdag den 11. februar 2010. 
Torsdag den 15. april 2010. (repræsentantskabsmøde) 

9)  Eventuelt.
Intet under evt.
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