Kontaktudvalget for Vandværker i Odense Kommune og omegn


Den 18. marts 2010  /  AS
 Referat af møde i KVO-bestyrelsen
Tid:

Torsdag den 11. februar 2010, kl. 19.00 til ca. kl. 21.
Sted: 

VandCenter Syd.
Dagsorden:
1) Godkendelse af dagsorden.

2) Godkendelse af referat fra sidste møde.

3) Status på beredskabsplan for drikkevandsforureninger.

4) Status på fælles KVO-hjemmeside. ( www.kvodense.dk )

5) Overholdelse af Respektafstande til vandforsyningsledninger.

6) Meddelelser.

7) Orientering om KVO-økonomien.

8) Planlægning af Repræsentantskabsmøde.

9) Næste møde. (torsdag den 15. april 2010 - repræsentantskabsmøde)

10) Eventuelt.

Deltagere: 
Jørgen Storm, (JS) Tarup

Jørgen Bonde Johansen, (JBJ) Højby

Aksel T Snerling (ATS) Søhus

Niels Chr. Larsen (NCL) Fangel

Eva Fischer Nielsen, (EFN) Odense Kommune




Gert M Laursen (GML) Odense Kommune (i f.m. beredskabsplan.)

Arne Svendsen, (AS) VandCenter Syd
1)   Godkendelse af dagsorden. Godkendt.
2)   Godkendelse af referat fra sidste møde. Godkendt.
3)   Status på beredskabsplan for drikkevandsforureninger.

GML oplyste at den nye kommunale fælles beredskabsplan for drikkevandsforurening nu ligger som en delplan på kommunens hjemmeside under den store kommunale beredskabsplan der dækker alle sektorer.

Eventuelle rettelser sendes til GML, som sørger for opdatering. Herunder også information om nødforbindelser som fremgår af bilag 2.
Det blev aftalt at GML nærlæser KVO-beredskabsplanen og vender tilbage til ATS med eventuelle rettelser.

Det påhviler de enkelte vandværker at udarbejde en specifik alarmeringsplan og telefonliste som lægges på KVO’ hjemmeside. Endvidere skal de enkelte vandværker overveje en liste over følsomme forbrugere, som skal kontaktes hurtigst muligt ved problemer med vandforsyningen.

ATS gennemgår beredskabsplanen repræsentantskabsmødet den 15. april. 
4)   Status på fælles KVO-hjemmeside. (www.kvodense.dk) 

ATS gennemgik kort hjemmesiden som den er opbygget nu. ATS har påtaget sig rollen som webmaster for hjemmesiden. Hvis det enkelte værk har rettelser sendes de til ATS.
Hjemmesiden vil blive gennemgået af ATS på repræsentantskabsmødet den 15. april.

5)   Overholdelse af Respektafstande til vandforsyningsledninger.

Advokaten har haft møde med Dansk Energi om ansvarsforholdene. Det kniber lidt med fremdrift i sagen, men JS presser på for at komme videre.

6)   Meddelelser.

EFN udleverede og orienterede om ny folder ”Din brønd/boring skal sløjfes for at beskytte grundvandet” udarbejdet af Odense Kommune, Landbrug og Grundvand. Folderen kan bruges af vandværkerne til orientering i forbindelse med nye tilslutninger. Odense Kommune udsender en stak til vandværkerne og folderne bliver tilgængelig på hjemmesiden. Der blev udtrykt stor begejstring for dette tiltag. 
JS orienterede om at Tarup, Søhus, Næsby og VandCenter Syd har kørt et fælles brøndsløjfningsprojekt hvor omkring 60 gamle inaktive private brønde er blevet sløjfet.

ATS orienterede om at Søhus har mange skolebesøg på vandværket. ATS efterlyser noget godt informationsmateriale om vandværker/vandforsyning til udlevering i forbindelse med skolebesøg. DANVA m.fl. arbejder på informationsmateriale som muligvis kan bruges? 

ATS spurgte til fornyelse af indvindingstilladelserne. EFN orienterede om at der er 3 ansøgninger under behandling i forhold til nuværende rammer/praksis. Alle øvrige ansøgninger om indvindingstilladelser vil blive udsat indtil et år efter vandplanernes ikrafttræden. Forsyningerne kan uden problemer køre på de nuværende tilladelser indtil 1 år efter vandplanernes ikrafttræden.
AS orienterede om ny bekendtgørelse om prisloftsregulering af vandsektoren. Prisloftsregulering m.v. gælder dog kun vandforsyninger større end 200.000 m3/år. I Odense rammes Tarup VV, Næsby VV og VandCenter Syd.

AS udleverede og orienterede om artikel om biologi i ledningsnettet. (dyr i drikkevandet) Emnet var for nylig i pessen, men dog uden at give større eftervirkninger.

7)   Orientering om KVO-økonomien 

ATS oplyste at der står kr. 7880,- på kontoen før udgifter til KVO-hjemmesiden. Kontoen er nu overflyttet til VandCenter Syd, men der mangler at blive oprettet internet-adgang til ATS.
Der var enighed om ikke at opkræve kontingent for 2010, da der er rigeligt indestående i forhold til forventede udgifter.
8)    Planlægning af Repræsentantskabsmøde.

Med udgangspunkt i dagsorden of sidste års repræsentantskabsmøde blev der rettet nogle få punkter, og der var enighed om at omdrejningspunktet efter det ordinære repræsentantskabsmøde skal være beredskabsplaner og KVO-hjemmeside.

På valg er Jørgen Bonde, der ikke ønsker genvalg og Jørgen Storm som også gerne vil stoppe i denne bestyrelse. Der var enighed om at det nok blev muligt at finde andre gode kræfter til bestyrelsen.
AS tilretter og udsender indbydelsen til repræsentantskabsmødet.

9)    Næste møde torsdag den 15. april 2010. (repræsentantskabsmødet)
10)  Eventuelt.
ATS nævnte at han havde haft stor succes med at installere et online-kontrolpanel til måling af vandkvaliteten på vandværket. Panelet måler løbende på bl.a. pH-vædi, ledningsevne og turbiditet. ATS viser gerne anlægget frem til interesserede.
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