Kontaktudvalget for Vandværker i Odense Kommune og omegn

Referat af repræsentantskabsmøde i KVO

24. maj 2010 / AS

Tid og sted: 
Torsdag den 15. april 2010 kl. 19.00 på Ejby Mølle. 

Deltagende vandforsyninger: 
Bellinge-Vest Vandværk.

Bellinge-Øst vandværk.

Fangel Vandværk.

Fraugde-Over-Holluf Vandværk.

Højby Vandværk.

Næsby Vandværk.

VandCenter Syd.

Spedsbjerg Vandværk.

Søhus Vandværk.

Øvrige deltagere: 
Odense Kommune ved Eva Fischer-Nielsen.
Arne Svendsen indledte med at byde alle velkommen til mødet. Det blev konstateret at der knap var så mange fremmødte som ved foregående KVO-repræsentantskabsmøder.
1) Valg af dirigent: 
Blandt forsamlingen var der enighed om at gennemføre repræsentantskabsmødet uden at vælge en egentlig dirigent. Mødeledelsen blev herefter varetaget af formanden. 
2) Bestyrelsens beretning v. formanden.: (Arne Svendsen)
Dette KVO repræsentantskabsmøde er det 9. ordinære siden stiftelsen i 2001. Vi har i denne KVO-periode holdt 4 bestyrelsesmøder siden sidste ordinære repræsentantskabsmøde. Og hvad er der så sket i løbet af året? 

I det forløbne år er Vandsektorloven blevet vedtaget af Folketinget. Vandsektorloven omfatter forsyninger der leverer mere end 200.000 m3 om året. I KVO-regi gælder det således kun 3 af de 14 vandforsyninger i Odense Kommune. Tarup VV, Næsby VV og VandCenter Syd.

I KVO har vi ikke direkte beskæftiget os med vandsektorloven, men der har været flere andre spændende emner på dagsordenen:
-Beredskabsplaner for vandforsyning: Odense Kommune har i den forløbne periode fået opdateret den fælles beredskabsplan gældende for alle vandforsyninger i kommunen. KVO har været med i arbejdet. Sammen med Gert Laursen fra Odense Kommune er der kommet en opdateret beredskabsplan for dagen.
Vandforsyningernes egne beredskabsplaner er også blevet drøftet i forbindelse med arbejdet med kommunens fælles beredskabsplan. Hvad skal de omfatte og hvor skal de ligge. Hvert vandværk skal have styr sin egen telefonliste og alarmeringsplan.

- Hjemmeside: KVO har nu fået sin egen hjemmeside ( www.kvodense.dk  ) Hjemmesiden er oprettet som et rigtig godt tilbud til KVO-medlemmerne til at lægge fx telefonliste og alarmeringsliste ud på siden. Og der er mange andre muligheder for at bruge hjemmesiden.
Det er Aksel Snerling fra Søhus Vandværk der har været drivkraften bag hjemmesiden. Aksel har selv stået for både oprettelse og står for driften af hjemmesiden.

Aksel vil efter det ordinære repræsentantskabsmøde gennemgå hjemmesiden med de mange muligheder.
- Sløjfning af brønde og boringer: Emnet har været drøftet ved flere lejligheder. Både hos myndigheden (Odense Kommune) og i KVO mener vi at det er vigtigt at de private brønde sløjfes korrekt, når de ikke længere er i brug.

Odense Kommune har derfor udarbejdet en pjece ”Din brønd/boring skal sløjfes for at beskytte grundvandet”. Det er et godt eksempel på det gode samarbejde mellem kommunen og KVO. 
- Respektafstande til vandledninger (eller mangel på samme)

Jørgen Storm fra Tarup Vandværk gennemgik på sidste års repræsentantskabsmøde sagen og viste gode eksempler på at afstanden til vandledninger IKKE overholdes.

Efterfølgende var der en hel del diskussion om hvorvidt vandværkerne overhovedet kunne påvirke forholdene. 

Det endte i at en række vandværker er gået sammen om at få undersøgt de juridiske forhold og eventuelt få rejst en prøvesag på området.

Sagen kører i øjeblikket. Der er rejst en række principielle spørgsmål som skal afklares inden sagen kan køres. Fx – kan afstandskravet også overholdes med lodret afstand?

Der er møde i Dansk Ledningsejerforum den 21. april, hvorefter en del skulle være afklaret.
Det er en svær sag hvor vi er oppe imod stærke kræfter fra fx Dansk Energi.
Som det fremgår af referaterne har der også været en god snak om mange andre vandforsyningsemner. Samlet set syntes jeg at KVO har løst opgaven som er dels at udveksle erfaringer vandværkerne imellem og dels være et konstruktivt bindeled til tilsynsmyndigheden – Odense Kommune.

Jeg vil gene slutte med at takke for et rigtig fint samarbejde i bestyrelsen og med alle medlemmerne. Samtidig vil jeg gerne takke Odense Kommune for det gode samarbejde.
Beretningen blev godkendt.
3) Godkendelse af regnskab: (Aksel Snerling)
Aksel Snerling gennemgik KVO-regnskabet for 2009. Driftsregnskabet viste et beskedent underskud på kr. 461,06 Status er herefter en kassebeholdning på kr. 7.880,27.

På grund af tidsnød var det fremlagte regnskab ikke blevet afstemt og godkendt af revisoren. 

Regnskabet blev godkendt med den forudsætning at regnskabet efterfølgende kan godkendes af revisoren.
4) Fastlæggelse af kontingent for indeværende år: (Aksel Snerling)
Aksel Snerling fremlagde bestyrelsens forslag om at der ikke opkræves kontingentet for 2010, da kassebeholdningen rigeligt dækker alle forventede omkostninger i indeværende år.

Forslag om kontingentfrit 2010 blev godkendt.

5) Indkomne forslag: 

Der var ingen indkomne forslag.
6) Valg til bestyrelsen: 
Følgende bestyrelsesmedlemmer var på valg:

- Jørgen Storm, Tarup Vandværk. (ønskede ikke genvalg)
- Jørgen Bonde Johansen, Højby Vandværk. (ønskede ikke genvalg)
- Arne Svendsen, VandCenter Syd.
- Henning Jensen, Næsby Vandværk – suppleant.
Arne Svendsen gennemgik listen med den nuværende bestyrelse og efter en god snak endte valget til bestyrelsen uden kampvalg, og med følgende resultat:
- Kurt Madsen, Højby Vandværk.

- Henning Jensen, Næsby Vandværk.

- Arne Svendsen, VandCenter Syd. 


  - Søren Blomster, Frauge-Over-Holluf Vandværk. (suppleant til bestyrelsen)
Endvidere blev Ib Jespersen, Bellinge Øst Vandværk genvalgt som revisor. (vælges for et år)
Der var god applaus til de valgte personer.
7) Eventuelt: 
Under eventuelt ønskede Jørgen Bonde ordet og takkede for det flotte samarbejde han havde oplevet gennem de år han havde været med i KVO-bestyrelsen.
Der blev spurgt til hvem der opdaterer adresselisterne i forhold til den løbende udskiftning hos de enkelte vandværker? Der blev svaret at den aktuelle og gældende adresseliste faktisk ligger på Odense Kommunes hjemmeside. Adresseændringer kan således indmeldes til Odense Kommune pr. mail eller telefon, og adresselisten vil løbende blive opdateret. Aksel Snerling gennemgik i øvrigt sammenhængen mellem Odense Kommunes hjemmeside og hjemmesiden www.KVOdense.dk efter det ordinære repræsentantskabsmøde.
Kurt Madsen nævnte at det faktisk har været et problem at få opdateret bl.a. adresselisterne, og håber derfor at det nye system virker bedre.

Der blev spurgt til om den fælles rabataftale med Eurofins stadig virker. Der blev svaret at det burde den gøre, men at det nok er brug for at få aftalen opdateret. (tages op i KVO-bestyrelsen)

Kurt Madsen spurgte til om projektet med ekstra vandanalyser (udover de lovbefalede kontroller) fortsættes af Odense Kommune? Eva Fischer svarede at projektet kører året ud og at alle vandværker i Odense Kommune er med.

Aksel Snerling nævnte at Søhus Vandværk har indkøbt udstyr til at udføre egenkontrol på bakteriologiske vandanalyser. Pris ca. kr. 4000,- i investering og kr. 50,- pr. analyse. Aksel nævnte samtidig at det er meget vigtigt at lade vandet løbe i god tid inden prøvetagningen for at få repræsentative og problemfrie vandprøver / -analyser. 
Herefter blev repræsentantskabsmødet lukket.
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Efter det officielle repræsentantskabsmøde fortsatte aftenen med en flot præsentation af Aksel Snerling. 

Aksel gennemgik principper og sammenhæng mellem Odense Kommunes beredskabsplan for vandværker i kommunen og de enkelte vandværkers beredskabsplaner. (alarmeringsplan og telefonliste)

Alt sammen ligger på KVO’ hjemmeside www.KVOdense.dk  der er opbygget med et afsnit pr. vandværk og adgang (links) til alle øvrige samarbejdspartnere omkring vandforsyning i Odense.
Det er de enkelte vandværkers ansvar at det materiale der ligger under det respektive vandværk er korrekt og opdateret. Rettelser sendes i Word-format til Aksel Snerling på ats@c.dk 

Fra www.KVOdense.dk er der ligeledes adgang til GEUS’ jupiter database med bl.a. alle vandanalysedata og data på alle vandboringer.
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