Kontaktudvalget for Vandværker i Odense Kommune og omegn


Den 5. oktober 2012  /  AS

 Referat fra møde i KVO bestyrelsen 

Tid:

Onsdag den 19. september 2012, kl. 19 til ca. 21.
Sted: 

Søhus Vandværk, Slettensvej 174.
Deltagere:
 
  Aksel T Snerling (ATS), Søhus Vandværk

  Henning Jensen (HJ), Næsby Vandværk

  Eva Fischer-Nielsen (EFN), Odense Kommune

, Landbrug 
& Grundvand.

  Arne Svendsen, (AS) VandCenter Syd (referent)

Afbud fra:
  Kurt Madsen, Højby Vandværk

  Niels Chr. Larsen, Fangel Vandværk.

Dagsorden:
1) Godkendelse af dagsorden.

2) Godkendelse af referat fra sidste møde.
3) Meddelelser.
4) Orientering om KVO-økonomien.

5) Opfølgning på DDS – fra sidste møde.

6) Eventuelt.

Ad 1:
Dagsordenen godkendt uden bemærkninger.

Ad 2:
Referat godkendt uden bemærkninger.

Ad 3:
Til det kommende hygiejnekursus for vandværker (den 3. oktober) er der foreløbig tilmeldt 14 personer, heraf 3 fra Gislev Vandværk i Faaborg-Midtfyn Kommune. Det blev aftalt at det er helt ok med vandværker uden for KVO, men at de evt. selv skal betale kurset.
Der satses allerede nu på at gentage kurset senere på året.

Vandforsyningsregulativet er under opdatering. Der foreligger nu et DANVA-udkast til nyt regulativ for offentligt ejede forsyninger, og et FVD-udkast til nyt regulativ for de private forsyninger.

Det blev aftalt at AS har ansvaret for at få sammenholdt de 2 udkast, som måske kan smeltes sammen til ét. Dette arbejde gøres sammen med EFN, således at der foreligger et udkast til næste møde den 21. november.

Aksel har været til møde i en VandTek-arbejdsgruppe som skal finde et fornuftigt program målrettet de private vandværker på VandTek-messen i Odense 2. – 23- november 2012.

Arne fremlagde forslag fra Vandråd Nordfyn om at de 2 vandråd eventuelt kunne deltage gensidigt i repræsentantskabsmøderne, som idé til erfaringsudveksling. Forslaget blev modtaget godt og besluttet enstemmigt. AS formidler til Vandråd Nordfyn.

Henning præsenterede en ny metode til analyse af colibakterier (INDICOLI), som forhandles af Vandmand A/S. Systemet kan måske anvendes til fejlfinding i forureningssituationer? Det var der delte meninger om.

Eva meddelte at Odense Brandvæsen (Michael Pedersen) igen rør på sig med hensyn til at få kortlagt alle brandhaner inden for Odense Kommune. Der er ikke sket meget siden mødet sidste år.
Ad 4:
AS meddelte at der til næste møde medbringes en frisk økonomioversigt. Det blev taget til efterretning.
Ad 5:
Et lovkrav er måske på vej vedrørende brug af ledelsessystemer til styring af drikkevandssikkerheden (DDS). 

Aksel har nu udarbejdet et (forholdsvist) simpelt DDS-materiale til brug i KVO-regi. Det kræver at der foretages en risikoanalyse på: indvinding, produktion og distribution. Aksel har udarbejdet ca. 100 standardblade der kan anvendes som udgangspunkt for en risikoanalyse af de enkelte KVO-vandværker.

Aksel vil tilbyde at mødes med 2 vandværker ad gangen for at introducere systemet og gennemgå vandværkernes risikoforhold – set med DDS-øjne. 

Ad 6: 

(intet under eventuelt)
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